
                                          Posudek diplomové práce 

 

Diplomant:     Jan Dammer 

 

Název práce:    Estado Novo: autoritativní režim v Portugalsku v letech 1933-1974 

  

Konzultantka:   JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D. 

 

 

Diplomová práce nesoucí název Estado Novo: autoritativní režim v Portugalsku v letech 1933-

1974 představuje téma, které není u nás dosti známé, a tudíž v rámci kvalifikační práce velmi 

přínosné. Otázce nedemokratických systémů je třeba věnovat pozornost nejen v historickém 

vývoji jednotlivých států ale i v současnosti je toto téma nadmíru aktuální. 

 

Práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol, jádro práce představuje kapitola třetí pod názvem 

Stát a právo. Dále se sestává z úvodu, závěru, resumé, seznamu použité literatury a pramenů. 

Autor ve své práci popisuje základní vývojové fáze Nového portugalského státu, představuje 

jeho instituce, ideologické principy a jeho právní rámec.  

 

Pro pochopení předmětné problematiky zcela nezbytně a správně pojednává autor o vzniku a 

období první Portugalské republiky, přičemž konstatuje, že republikanismus se začal projevovat 

v politickém životě země postupně v průběhu 19. století, a i přes králem podporované nastolení 

diktatury, vedl k pádu monarchie. 

 

Dále pak zde představil právníka a politika Antónia de Oliveira Salazara, tj. osobu, představující 

odpůrce demokracie a parlamentarismu, neuznávající princip rovnosti a politická práva pro 

všechny, a která se stala vedoucím představitelem nového autoritativního režimu. Autor této 

práce se zaměřil zejména na jeho původ, zázemí a jeho ideje. 



V práci pak autor představuje a provádí juristický rozbor Koloniálního zákona, politické ústavy 

Portugalské republiky a Národního pracovního statutu. Zde pak správně poukazuje autor na to, 

že tyto právní předpisy nebyly přijaty demokratickým způsobem, což bylo v případě tohoto 

autoritativního režimu zcela běžné. V dalších částech práce se autor zaobírá myšlenkou, jaké 

důvody vedly k tomu, že tento režim fungoval nadále i po druhé světové válce až do roku 1974, 

kdy došlo k armádnímu povstání. 

 

Po formální a obsahové stránce k práci nemám připomínek. Předložená diplomová práce prošla 

kontrolním systémem Theses s výsledkem shody 0%. Autor použil dostatečný počet literatury 

a pramenů. Je třeba ocenit i jeho překladatelskou činnost, neboť některé literární a pramenné 

zdroje jím použité v této práci nebyly dosud přeloženy do českého jazyka. Předloženou 

diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně. 

 

 

Otázky k obhajobě: 

 

1. Zákonodárné, výkonné a soudní orgány dle portugalské ústavy z roku 1976. 
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